

PROBLEMAS LOCALES

LA MENDICIDAD CALLEJERA EN GRANADA

El veneno último y gracias al esfuerzo de las autoridades y de los organismos de carácter benéfico, se consiguió que desapareciera la plaga de la mendicidad pública. Elogios en estas columnas, como era justo, las medidas puestas en vigor con indudable éxito para liberar a Granada de un espectáculo triste y bochornoso.

La campaña contra la mendicidad callejera fué, además, aleccionadora. Se comprobó que entre los mendigos habituales había numerosos profesionales de la limosna que ejercían su industria con sorprendente provecho personal. Todos ellos fueron desplazados de Granada y los verdaderos necesitados quedaron atendidos en los centros de beneficencia.

Pasada esta época de rigor, los mendigos han reaparecido en las calles de la ciudad. En mucho número que antes y algunos utilizando su condición de mendigos callejeros; pero si las autoridades no mantienen las anteriores medidas, volverán de nuevo a explotar libremente la caridad pública todos aquellos individuos que han industrializado la limosna convirtiéndola en un medio de vida. Y eso no se debe consentir.

La Junta de Represión de la Mendicidad ha tomado acuerdos—que ya conocen nuestros lectores—sobre este problema. Por su parte, el gobernador civil ha anunciado que se propone actuar activamente para acabar con el espectáculo de la mendicidad callejera. Con este fin solicitará el concurso de las personas pudientes, pues hace falta, entre otras cosas, que en la Asociación de Caridad se sirvan a los pobres dos comidas diarias.

Desearnos vivamente que las personas que han tomado a su cargo la solución de este problema tengan un completo éxito en su gestión y encuentren las colaboraciones indispensables. La situación es ahora más difícil y las medidas han de tener ahora mayor amplitud para que logren la debida eficacia. La llegada del invierno agrava el estado de miseria de muchas gentes. Y para prohibir con el necesario vigor el ejercicio de la mendicidad, es preciso que las organizaciones de asistencia social funcionen holgadamente, con objeto de que puedan atender las necesidades de todos los desamparados.

Repetiremos hoy lo que tantas veces hemos dicho. El problema de la mendicidad no es una simple cuestión de policía. Las órdenes prohibitivas han de ir acompañadas de una labor benéfica y social que asegure contra el hambre y contra el desamparo a los verdaderos pobres. Que nadie pueda impregnar la caridad pública, pero que no se deje a nadie en las garras de la miseria. Es decir, que la acción protectora tenga absoluta eficacia, mediante el funcionamiento de comedores de caridad, albergues, casas de asilo

dos para los ancianos e impedidos, etcétera. Suprimidos los profesionales de la limosna, toda la labor ha de encaminarse a una amplia organización de los factores benéficos, sociales y económicos que han de remediar el problema en su origen y en su desarrollo.

A este fin se debe encaminar la actuación de las autoridades y de los organismos encargados de reprimir la mendicidad pública. Pero téngase en cuenta que lo más urgente es poner a la Asociación de Caridad en condiciones de acoger a todos los necesitados, sin limitar el número de comidas. Y para esto hacen falta medios económicos extraordinarios, que deben aportar las personas pudientes, pues los recursos oficiales no pueden cubrir las atenciones de esa meritoria institución. La mejor obra de caridad que pueden hacer las familias adineradas es facilitar recursos a ese organismo benéfico para que pueda cumplir sus fines.

Hay, en fin, que dejar bien resuelto el problema de la mendicidad. Resuelto definitivamente mediante la obra de tipo benéfico-social a que nos referimos. De este modo, en Granada se habrá dado un alto ejemplo y quedará desterrado el triste espectáculo de la limosna callejera. Se trata de organizar la caridad oficial y particular, centralizándola en aquellas instituciones que tienen la misión de socorrer al necesitado y de acoger ceriosamente al desvalido.

Comisión organizadora del homenaje al P. Manjón

Lista de donativos recaudados en el día de ayer:

- Doña Clara Puente, 2 pesetas; don Santiago Olivares, 5; «Las Gomas», 3; don José Siquera, 5; Abon Carlos, 15; Colegio Notaría, 50; Laboratorio «Farmas», 10; «Las Flores», 1; «San José de la Montaña», 1; «Cristelaria», 1; don Gustavo Gallo, 5; don Nicolás N. go, 5; «La Holandesa», 5; doña María Salazar, 10; don José Pico, 2; don José Fernández Limones, 5; «Ferretería Ruiz Pozo», 5; «Farmacia «Alhambra», 10; don Carlos Rodríguez Ortíz, 3; doña Magdalena del Río, 25; Hotel Inglaterra, 5; «La Isla de Cuba», 5; don Venancio H. rreos, 2; don Manuel Navarro, 150; Almacén «El Negro», 1; Echevarría Hermanos, 5; don Jacinto Rodríguez, 2; Imprenta Buendía, 2,50; Los Madrileños, 1; B. zar Cervera, 5; La Chilena, 1; segundo donativo del Colegio de la Inmaculada, 5; rector del Seminario, 5; don Manuel Benavides y M. de Victoria, 5; don Juan Egea, 5; don Mariano Pérez y M. de Victoria, 3; un donativo, 2; ídem ídem, 1; ídem ídem, 1; ídem ídem, 30; ídem ídem, 50. Total, 224 90; suma anterior, 1.460 75. Total general, 1.685 65.

EL PUEBLO DE TUDELA CONTRA UNOS FASCISTAS

TRES MILITARES REACCIONARIOS, APEDREADOS

Tudela 5.—A las seis y media de la tarde llegaron de Barcelona el comandante de Infantería retirado don Pedro Peña de Semanago, el capitán don José Rodríguez Pérez, también retirado, y don Julio Ruiz de Alda, capitán de Aviación retirado; todos ellos fascistas.

La noticia de la llegada de dichos individuos cundió rápidamente por la ciudad. Los recién llegados estuvieron en el Casino, y un guardia municipal les indicó que compareceran ante el alcalde, según había ordenado éste.

Los vecinos, para demostrar su hostilidad a los fascistas, formaron un gran grupo frente al Ayuntamiento, en actitud poco tranquilizadora.

Los referidos visitantes fueron interrogados por el alcalde, manifestando que procedían de Barcelona y se dirigían a Pamplona; pero que se habían detenido en Tudela para visitar a su amigo don Aniceto Ruiz Castillejos.

Ante la actitud de los vecinos, la Guardia civil tuvo que dar una carga, concentrando fuerzas de varios pueblecillos próximos.

Protegidos por la Guardia civil salieron del Ayuntamiento y se marcharon del pueblo, no pudiendo la fuerza pública evitar que fuesen apedreados.

La situación en Zaragoza. Por lo que afecta a Zaragoza, no hay que temer nada contra el orden ni el régimen

Zaragoza 5.—La ciudad se halla tranquila, pero envuelta en un ambiente de expectación ante las medidas de vigilancia adoptadas.

Todas las armerías han entregado sus existencias mediante recibo. Desde las primeras horas de ayer están acuarteladas las fuerzas de la guarnición y las de Seguridad y Policía, realizando excepcionales servicios.

La Guardia civil vigila las carreteras y detiene a cuantos automóviles circulan identificando a sus ocupantes.

Ante todo esto, se insiste en conceder importancia al viaje de inspección del general Cabanellas.

Se vigilan algunos centros y a muchos que los frecuentan.

Se afirman que se encuentran en Zaragoza tres o cuatro anarquistas muy destacados.

Acercá de los rumores alarmantes circulados estos días, el gobernador y los jefes de las fuerzas públicas se encuentran muy optimistas, asegurando que nada puede suceder contra el orden ni contra el régimen, por lo que se refiere a Zaragoza y su provincia, por estar adoptadas todas las medidas.

El gobernador civil ha dirigido una circular a los alcaldes notificándoles la declaración del estado de prevención.

Los centros sociales ante el estado de prevención

Madrid 5.—La Policía sigue sus investigaciones en los libros de los centros de derechos como de Izquierda, y aquellos que no reúnan los requisitos legales que marca la Ley serán clausurados.

Ha sido clausurado el Centro Tradicionalista, practicándose detenciones.

El ex conde de Rodezno visitó al director de Seguridad para interesarse por los detenidos, los cuales pasaron a disposición del Juzgado de urgencia.

«El Socialista», denunciado y recogido

Madrid 5.—Ha sido denunciado y recogido por la policía el número de «El Socialista» correspondiente al día de hoy.

Un sereno es agredido a tiros

Madrid 5.—Anoche, en el Puente de Valdecas, el sereno municipal suplente, Ramón Matías Ayuso, fué sorprendido por dos individuos, uno de los cuales, pistola en mano, sujetó a Ramón. Como éste se resistiese le hizo un disparo, que no llegó a herirle, porque afortunadamente el proyectil hizo blanco en el farol que el sereno llevaba colgado a la cintura. La bala lo atravesó, quedando alojada en el abrigo.

El sereno repelió la agresión a tiros y persiguió a sus agresores, los cuales huyeron.

Disposiciones oficiales

Madrid 5.—La «Gaceta» inserta las siguientes: Decreto creando en Sevilla una Escuela Nacional de Obreros y Capataces agrícolas.

Decreto dictando normas relativas a la celebración en Sevilla, en el año 1934, del Congreso Americanista de Geografía e Historia.

DE SOCIEDAD

En Madrid, donde reside hace tiempo, y en el templo del Perpetuo Socorro, ha contraído matrimonio la bella y distinguida señorita Pilar Díaz y Jiménez del Barco, de conocida familia granadina, con el comandante de Infantería don Francisco de Paula Rojas, hijo del que fué coronel-director de la Fábrica de Pólvora del Fargue.

CUESTIONES SOCIALES

¿Por qué soy pobre?

Dicen que yo alzaprimo a las masas. Veamos por qué.

Hace más de cincuenta años predicaba Van Trich, a los ricos; todos los obreros del mundo están unidos para dar la batalla al capital.

Ellos han probado sus músculos, y ven que valen tanto como los vuestros; han probado su inteligencia y se han cerciorado de que vale más que la vuestra... La fuerza intelectual y material está en poder de ellos. Con la misma velocidad que un conejo se muere por las manos hábiles de vuestra cocinera, así un obrero es capaz de hacer patallar a un señorito.

«El clero, gritaba el cardenal Gibbons, de Baltimore, he abandonado el pueblo, y se ha entretendido en hacerle la olla gorda a los ricos, como si nosotros tuviéramos que comer zalemas al capital.»

«La Iglesia, decía el arzobispo Ireland, debe estar al lado de todas las ideas, por muy avanzadas que sean éstas. Nosotros no tenemos nada que perder.»

Y todavía va más allá el ilustre pentecostario de Viena: «Los ejércitos no sirven en el mundo más que para defender a los ricos.»

«Como la hipocresía reinante, luego de oír a los príncipes de la Iglesia, se atreven a decir que yo alzaprimo a los obreros?»

«Son éstas, verdades terribles; verdades como tiempos, en expresión vulgar verdades que no quieren oír los señores.»

«El género humano, que adora a Jesucristo, hijo de un obrero. Dios y hombre, nacido en un pesebre, no puede preguntarse, en la lucha social que agita al mundo, si el que está al lado suyo es creyente o ateo, budista o mahometano.»

Vamos al avance de las ideas y de las grandes libertades. Hay en el mundo una gran interrogante.

«¿Por qué soy yo pobre? La fe hace siglos nos está diciéndonos que tenemos que aguantar las

SILUETA DEL DIA

LAS SIRENAS

Se ha comentado mucho la instalación de una sirena en el nuevo palacio provincial. He aquí un pequeño acortamiento llamado a adquirir una gran resonancia. Los escritores eruditos han desempolvado los legajos de la literatura mitológica y los humoristas han dejado fluir su ingenio en honor de la sirena, festejando esta novedad bulliciosa y alegre que ha brindado al pueblo de Granada el señor Castilla. ¿Qué significación pueden tener estos cantos de sirena? ¿A quién se pretende seducir? Pero tal vez se le ha concedido al suceso excesiva importancia desplazándolo de su finalidad concreta. La sirena de la Diputación es una llamada a los contribuyentes morosos, un grito desgarrado para avisar el cobro de las cédulas personales, un clamor administrativo para fijar la atención de las gentes sobre los problemas de la provincia. Pero ¡mucho cuidado con las interpretaciones! Hay que enjuiciar con prudencia para no extraviar a la opinión, propicia siempre a desorbitar el significado de las cosas. Desde luego, el sonido de la sirena no debe interpretarse nunca como una llamada a los acreedores impacientes. Sólo en este punto puede admitirse la jerarquía mitológica de la sirena provincial.

Lo que importa es que la sirena tenga un significado alegre y optimista. Alegría de burocracia satisfecha, optimismo de cordialidad administrativa. Pero sin complicar la mitología con el balduque. La mitología es cosa de la imaginación y el balduque es la realidad prosaica y concreta. No hace mucho tiempo, el Ayuntamiento montó una sirena en su tejado para hacerla sonar en los momentos de peligro. Era una sirena dramática cuya voz hablaba de siniestros. Hubo que suprimirla porque su canto no tenía la gracia clásica de las sirenas ni la más insignificante fuerza de seducción. Pero, ¿qué puede hacer una sirena en el tejado de un Ayuntamiento? Una sirena municipal es una sirena sin fantasía. Por eso, estaba condenada al fracaso. La Diputación provincial, en cambio, sitúa la sirena en una zona expansiva y alegre. Por algo el señor Castilla es un hombre imaginativo que conoce la encantadora leyenda de las sirenas y el ímpetu que pueden ejercer en la administración provincial. Y en último término, no se olvide que el canto de las sirenas puede representar un tipo de política. Ya sé yo que el sistema no es nuevo. Se ha empleado en todos los tiempos, porque la política ha utilizado siempre métodos de fascinación. Pero renovado y modernizado, el sistema tiene todavía un hermoso porvenir. CONSTANCIO

Acuerdos de la Junta provincial de protección de menores

En el despacho del gobernador civil celebró sesión de pleno la Junta, presidiendo nuestra primera autoridad civil don Manuel Arenal y con asistencia de los señores Campos Pulido, García Duarte, Jiménez Scausa (doña Pilar), Sebastián, Simancas y Vargas, actuando de secretario el señor Palop; a última hora asistieron los señores Alonso y Corro, que estaban citados también para otra reunión inmediata.

Apróbase el acta de la anterior, se acordó reiterar el Consejo con las peticiones elevadas para que se le que a percibir el impuesto sobre el Turismo y en los pueblos en que no se percibe.

La Comisión permanente propone la identificación de las juntas con las gestiones realizadas por el secretario general en pro del Reformatorio; examinada la minuta de la carta que se dirigió al señor alcalde sobre esta cuestión, se estima correcta, y por unanimidad se aprueban dichas gestiones de acuerdo con lo propuesto.

Interviene en esta cuestión el señor Arenal, que dice ha recibido denuncias sobre el estado precario en que tienen que vivir los niños del Reformatorio, lo que entiende hay que arrancar de raíz, en último término por razones de humanitarismo, y que por su parte preparará a este problema toda la cooperación que se merece.

Interviene en esta cuestión el señor Arenal, que dice ha recibido denuncias sobre el estado precario en que tienen que vivir los niños del Reformatorio, lo que entiende hay que arrancar de raíz, en último término por razones de humanitarismo, y que por su parte preparará a este problema toda la cooperación que se merece.

Interviene en esta cuestión el señor Arenal, que dice ha recibido denuncias sobre el estado precario en que tienen que vivir los niños del Reformatorio, lo que entiende hay que arrancar de raíz, en último término por razones de humanitarismo, y que por su parte preparará a este problema toda la cooperación que se merece.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

Se propone una circular recordando a los empresarios y propietarios de hoteles y alojamientos, que les alcanza la responsabilidad subsidiaria por los bailes y conciertos que en ellos se celebran, teniendo obligación de concertar el impuesto, bajo las sanciones gubernativas que procedan.

Se acuerda manifestar el agradecimiento a los organizadores de la becerada que se va a celebrar el día 17 y el Centro Artístico por la velada que organiza, ambos espectáculos a beneficio del Reformatorio.

LA PRENSA Y LA ACTUALIDAD PANORAMA POLITICO

Lo que quiere el pueblo

De «Heraldo de Madrid»: «Si es Madrid quien da el tono en el concierto nacional, atengámonos a él. El resultado de la votación en Madrid proclama lo que nosotros venimos repitiendo ahincada y fervorosamente: que España pugna por tener una orientación izquierdista; que España ha vuelto la espalda definitivamente a todo lo que pueda significar monarquismo, oligarquía...»

Madrid ha votado, en la disyuntiva, por los socialistas. El socialismo es una fuerza positiva para la elaboración de la nueva España. El antimarxismo, no. El antimarxismo es el que no cuenta. Ni en Madrid ni en el resto de España. Los números han demostrado que en todas partes, en todas las provincias españolas—si hay alguna provincia que sea una excepción, peor para ella—la suma de los votos de las candidaturas de izquierda es muy superior a la de los votos de las candidaturas de derechas...»

Hay, pues, que oír de buen grado la voz del pueblo a través de esos números admirables y ponernos a tono»

Significado de una votación

«Luz» elogia el sentido político de los electores madrileños y destaca el hecho de que hayan sido desplazados del triunfo los elementos descaudados monárquicos.

Otro detalle—agrega—hay que registrar en las elecciones de ayer. Es mínimo, si se quiere, en su cuantía numérica; pero no deja de ser significativo también. Nos referimos al más alto volumen de sufragios otorgados al señor Besteiro, que va a la cabeza, mientras el señor Largo Caballero se queda el antepenúltimo de los socialistas.

Ambos resultados marcan dentro de la fortosidad de las circunstancias en que se ha planteado la elección política, dos visibles advertencias a los demagogos de ambas zonas.»

Palabras de Ortega Gasset

Del artículo «Viva la República», don José Ortega Gasset, publicado en «El Sol»:

«La única posibilidad de que España se salve históricamente, se rehaga y triunfe, en la República, porque sólo mediante ella pueden los españoles llegar a nacionalizarse, es decir, a sentirse una nación.»

«Mi grito «Viva la República» no va, pues, dirigido a ninguna galería. Al contrario: yo lo lanzo hoy contra todas las galerías, contra todas las

El canal de Albolote y el pantano de Cubillas

En nombre de la Comunidad de Regantes y Sindicato de obras del canal de Albolote y pantano de Cubillas, recuerdo a todos los alcaldes de los pueblos interesados (Granada, Mexzenca, Albolote, Atarfe, Pullanillas, Peligros y Deifontes) la obligación contraída de convocar y reunir en cada una de las Casas Consistoriales a los propietarios interesados, al objeto de dar lectura al reglamento redactado por los delegados de cada uno de los pueblos, dar las explicaciones que se soliciten y oír las observaciones que se formulen, todo ello antes del próximo domingo día 10, en que se celebrará la asamblea general de todos los futuros regantes en el Ayuntamiento de ésta.—Por la Comisión: el presidente, José Méndez.

«LA MODA PRACTICA» Es la mejor Revista de Modas

Centro Artístico Concurso de fotografías

Vuelve a recordarse por la presente nota a los señores aficionados y profesionales que hayan de concurrir al concurso de fotografías artísticas de Granada y su provincia que organiza esta Sociedad, que el plazo de admisión de fotos expira el día 15 de Enero próximo y la exposición de ellas se efectuará el tercer domingo de dicho mes.

El reparto y entrega de premios se efectuará el último domingo de Enero, consistiendo éstos en objetos donados por las casas expendedoras de productos fotográficos y 600 pesetas en metálico donadas por esta sociedad.

Las bases de este concurso están expuestas al público en la consellería de este Centro Artístico.

La Escuela y el maestro

En nuestro deseo de facilitar la labor de los señores maestros y maestras de Granada y su provincia, hemos creído conveniente dedicar la atención que merece a los asuntos relacionados con el Magisterio primero.

Desde hoy aparecerá en EL DEFENSOR una sección bajo el título «La Escuela y el Maestro», en la que hemos de procurar ofrecer al Magisterio todas cuantas noticias se relacionen con él, y en esta labor, que gustosamente nos imponemos, ponemos a contribución todo nuestro esfuerzo y mejor deseo, a fin de que esta sección sea todo lo más completa posible.

Cogiendo hoy en cuenta las necesidades de los maestros y maestras y al constante favor y predilección que entre los funcionarios mencionados encontramos siempre EL DEFENSOR DE GRANADA.

Esta sección comprenderá desde la noticia interesante para la colectividad hasta la más insignificante y personal, por lo que ha de ser de una gran utilidad para los interesados, como podrán comprobar prácticamente.

El maestro desea perfeccionar todo lo posible esta nueva sección, y por ello será un motivo de complacencia para nosotros recibir indicaciones de los señores maestros con cuantas a este propósito.

Lo que trae la «Gaceta».

En la del lunes se insertan las siguientes disposiciones:

Concediendo a doña Isabel Julia Palomo Fernández, maestra de la Granada del Río Tinto (Huelva), a doña Guadalupe López del Barrio, de Mexzenca de Cudín (Segovia), y doña Leonor Martínez Gutiérrez, de Somahoz (Santander), que respectivamente ostentan los números 3.781, 2.320 y 4.679 del Escalafón, la

excedencia por más de un año y medio de dos.

Consejo provincial de Primera enseñanza. Presupuestos

Se recuerda a los señores maestros, que habiendo transcurrido con exceso el plazo señalado para el envío de los proyectos de presupuestos, deben remitirlos a mayor brevedad los que no hayan cumplido este obligación.

Ayer se recibieron el de la escuela número 1 de Motril y otro de Pórtugos.

Poseiones

La maestra de Noche participa haberse posesionado de su escuela y haber abierdo las clases de adultos.

permisos

El Consejo local de Alfoz comunica haber concedido un permiso de ocho días a la maestra doña Soledad Guzmán.

Se intenta proclamar la República en el Estado libre de Irlanda

Londres 5.—Los ministros y secretarios de Consejo se han reunido esta mañana para adoptar un acuerdo referente a la política que ha de adoptar el Gobierno en relación con el Estado libre de Irlanda, que se dispone a proclamar la República en dicho Estado, y que quiere saber si el Gobierno de la Gran Bretaña adoptaría medidas de represalia en caso de implantarse allí el régimen republicano.

Se espera que el señor De Valera conozca la contestación esta misma tarde.

Sin embargo, no se hará pública hasta mañana.



—A Bill lo han condenado a tres años por robar un coche. —¡Qué idiota es! ¿Por qué no lo habrá comprado, sin pagarlo, como todo gentlemán? (De «Bulletin», de Sidney.)

CONSEJO DE MINISTROS

Según el señor Martínez Barrio, sigue la salud del Ministerio

De la reunión se dedicaron cinco minutos a política y tres horas a cuestiones administrativas

Madrid 5.—A las once de la mañana se reunió en la Presidencia el Consejo de ministros...

NOTA OFICIOSA

Presidencia.—Admitiendo la dimisión a los gobernadores civiles de Oviedo y Badajoz...

Publicación de los acuerdos de la Comisión mixta para la implantación del Estatuto de Cataluña...

Estado.—Nombrando embajador de Río Janeiro a don Vicente Soles Musoles...

Guerra.—Propuesta de adquisición de 22 centrales telefónicas para las secciones de enlaces...

Concediendo el empleo inmediato al general de brigada don Nicolás Molero y a los coroneles de Infantería don Bernardino Mulet...

Artillería.—Modificando el artículo primero del decreto de 4 de Noviembre de 1932...

Hacienda.—Aprobando, de conformidad con el Consejo de Estado, la presentación a las Cortes de un proyecto de ley...

Gobernación.—El ministro informó al Consejo sobre el estado del orden público en España.

Comunicaciones.—Decreto modificando el reglamento de la Escuela Superior de Aerotécnica.

Agricultura.—Modificando el artículo primero del decreto de 4 de Noviembre de 1932...

Obras públicas.—Decreto disponiendo la comisión de enlaces ferroviarios de Madrid y enorgando a la segunda Jefatura de ferrocarriles la dirección e inspección de los trabajos en curso...

Industria y Comercio.—Aprobando el reglamento de verificaciones eléctricas y de regulación en el suministro del reglamento vigente de 19 de Marzo de 1931.

LA ACTUALIDAD POLITICA

El señor Largo Caballero ha manifestado a un redactor de "Heraldo" que no considera con base sólida ningún movimiento revolucionario

Se han reunido nuevamente los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga, para tratar del momento político

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE DEL CONSEJO

Madrid 5.—A las diez de la noche, después de regresar del domicilio del presidente de la República...

—¿Continúa la salud del Gobierno? —Exactamente igual, pues ya tiene la categoría de cosa juzgada.

—¿Hay rumores de que definitivamente el Gobierno no irá completo a las Cortes? —Sí, pero esos rumores continuarán hasta el mismo día de la presentación.

—¿Pueden entonces que le tienen designado a usted para otro cargo más importante? —No sé lo que pueda suceder. Sólo he de añadir que se me hizo indicación de ese asunto por el señor Lerroux...

—¿Qué noticias tiene de la huelga de camareros? —Precisamente en estos instantes están reunidos el ministro de Trabajo y una comisión de patronos y otra de obreros.

—¿Nosotros tenemos el criterio de que estos conflictos, que abarcan mucha extensión, no pueden dejarse sin intervenir para resolverlos; entre otras razones, porque afectan al interés público y éste hay que defenderlo? —Cuando este interés público es un círculo muy reducido, debe dejarse a las partes en litigio para que ellas resuelvan.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

VARIAS NOTICIAS

Los obreros huelguistas de Coria cortan las comunicaciones y promueven disturbios

Los yanquis preparan grandes fiestas para celebrar la abolición de la ley seca

DESORDENES EN CORIA

Cáceres 5.—Esta mañana fueron cortadas las comunicaciones telefónicas y telegráficas entre los pueblos de Coria y Torrejónillo.

El hecho ha sido producido por los obreros, que mantienen una huelga en el primer día de los citados pueblos.

De esta capital salieron fuerzas de Asalto y de la Guardia civil, en dos camiones.

Al principio se guardó mucha reserva en el Gobierno civil, pero por la tarde se manifestó a los periodistas que había renacido la tranquilidad y que habían sido reparadas las averías.

SE SUSPENDEN UNAS CHARLAS DE GARCIA SANCHIZ

Zaragoza 5.—Para mañana y pasado se habían preparado dos conferencias en el teatro Principal a cargo de Federico García Sanchiz.

Ayer y hoy circularon octavillas sin pte de imprenta excitando a los elementos de izquierda para que impidieran a toda costa la celebración de dicho acto.

En vista de ello, el gobernador ha impedido la celebración de la charla alegando que las circunstancias no son las más apropiadas para expansiones literarias.

LA ABOLICION DE LA LEY SECA

Nueva York 5.—A toda marcha se dirigen hacia los Estados Unidos muchos vapores con cargamento de vinos.

Por radio se están explicando las normas que deben observar los buenos bebedores.

Como se sabe, esta noche quedará abolida la ley seca.

Con tal motivo habrá grandes fiestas.

Se han montado servicios extraordinarios de Policía en previsión de desórdenes, y a la hora en que expire la ley seca se servirá cerveza en los mostradores y vinos de todas clases en las mesas.

A las mujeres se les expenderán bebidas igual que a los hombres.

Se ha prohibido la venta de vinos al crédito.

En todos los cabarets se han hecho grandes preparativos para festejar el acontecimiento.

FALSIFICACION DE LA LOTERIA FRANCESA

París 5.—«Le Matin» publica una información diciendo haberse descubierto la primera falsificación de la Lotería Nacional en el Norte de Francia.

PROTESTA DEL EX CAPITAN REXACH

Madrid 5.—El ex capitán aviador Antonio Rexach, candidato comunista que se encuentra preso en la cárcel de Ubeda, ha dirigido un violento escrito de protesta al inspector general de la Guardia civil contra los individuos de dicho Cuerpo destacados en Jodar, por su alianza con los caciques monárquicos y fascistas.

EL PREMIO LOPE DE VEGA

Madrid 5.—Esta tarde se celebró en el Ayuntamiento de esta capital la última sesión del Jurado designado para otorgar el premio Lope de Vega en el concurso que se había organizado.

Se acordó otorgar las mil pesetas del premio a la representación, en el teatro Español, de la comedia titulada «La sirena varada», de la que es autor Alejandro Casona.

El Jurado ha pedido al Ayuntamiento acuerde la impresión de la comedia titulada «Héroes», por entender que el autor es un hombre de verdadero temperamento humanista.

LA NOTICIAS OFICIALES DE LOS SUCESOS

Madrid 5.—En la Dirección general de Seguridad manifestaron esta tarde a los periodistas que se había fundado mucho con relación a lo sucedido en Coria y que el hecho carecía de importancia.

LOS MINISTROS QUE AFIRMAN QUE IRAN AL PARLAMENTO

Madrid 5.—El señor Gordón Ordás ha hecho hoy declaraciones expresando que el Gobierno actual se presentará al Parlamento tal y como está formado, pues el señor Palomo, que es de quien se ha hablado más sobre dimisión, no planteó este asunto en el Consejo de ministros celebrado por la mañana.

Añade que los cambios de impresiones que se vienen celebrando por los ministros no han tenido otro alcañe que ver la forma de unión de los republicanos.

El ministro de Marina también ha dicho que el actual Gobierno irá a las Cortes y que tiene el convencimiento de que será sustituido por otro de concentración republicana.

—¿De republicanos anteriores al 3 de Diciembre? —Indudablemente.

ESTRENO AFORTUNADO

Madrid 5.—En el Teatro Cómico se ha estrenado esta noche la comedia «Canela floja», de la que es autor el redactor de «El Liberal» José Téllez Moreno.

El estreno ha constituido un éxito enorme.

Los intérpretes, Loreto Prado, Chicote, Milagritos Lucas, Soler y otros, han obtenido un señalado éxito.

Al final de todos los actos el señor Téllez se ha visto obligado a salir al palco escénico para escuchar los aplausos del público.

UN MENDIGO CON DINERO

Madrid 5.—Durante la recogida de mendigos, fué detenido hoy uno llamado Mario de Marco Buitrago, de 32 años, natural de Madrid.

Al llegar al Parque se procedió, como se hace con todos, a su limpieza y desinfección de ropas, pero el mendigo se opuso tenazmente.

Obligado violentamente, se comprobó que entre los harapos llevaba plata y papel por más de 1.500 pesetas.

Interrogado, manifestó que esa suma era producto de su trabajo y de la vida miserable que llevaba.

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 5.—Esta tarde ha celebrado sesión el Parlamento catalán. Toda ella ha carecido de interés.

El gobernador ha manifestado a los periodistas que muchos obreros huelguistas se han reintegrado al trabajo, calculando que mañana podrán quedar atendidos los servicios sin necesidad de elementos extraños.

LAS ELECCIONES EN CORDOBA

Córdoba 5.—Se conocen más resultados de la segunda vuelta.

Por los mayorías han triunfado los radicales y derechas, y por las minorías los candidatos socialistas Hermenegildo Casas, Alonso Moreno y Fernando Vázquez.

Han sido derrotados los señores Cordero y Carrillo.

OTRA PEUNION DE LOS SEÑORES AZAÑA, DOMINGO Y CASARES

Madrid 6.—Desde las once de la noche hasta las dos de la madrugada, han permanecido reunidos los señores Azaña, Domingo y Casares Quiroga.

Al salir se negaron rotundamente a hacer declaraciones políticas ni del resultado de las deliberaciones.

NOTICIAS DE ULTIMA HORA DEL MINISTERIO DE LA GOBERNACION

Madrid 6.—Esta madrugada no recibió el ministro de la Gobernación a los periodistas, por hallarse celebrando una conferencia con el director general de Seguridad.

Los informadores hablaron con el subsecretario, el que les dijo: Acaba de comunicarse el gobernador de Huesca que en una caseta situada a tres kilómetros de la capital, y oculto bajo el pavimento, se han encontrado numerosos útiles y productos para la fabricación de bombas.

Con tal motivo se han practicado dos detenciones de elementos de la C. N. T.

Respecto a la huelga de los camareros, los obreros han ofrecido una fórmula de arreglo que mañana será estudiada por los patronos. Si no fuera aceptada, los camareros se ofrecen a discutir una contrafórmula.

Suscríbase a LA MODA PRACTICA

La mejor Revista para el hogar

Coliseo Olympia

Gran programa de cine sonoro Hoy Miércoles 6 de Diciembre 1933

Secciones continuas A las 3, 5, 7, 9 y 11

PROGRAMA Paramount Films presenta LA MUJER PANTERA (K. Burke) en la emocionante y terrorífica sup titulada

La isla de las almas perdidas

En versión hablada en Español con CHARLES LAUGHTON, RICHARD ARLEN y otros ¡Favorosísimas! ¡Intensas emociones!

Se proyectará además una bonita REVISTA EN COLORES NATURALES

PRECIOS Butaca de patio . . . 1,25 Localidad general . 0,70 Pronto Esclavitud en Español ¡La película de las madres!

Teatro Cervantes Principal cinema Equipo sónico WESTERN ELECTRIC BUTACA 0,75 Hoy Miércoles 6 de Diciembre 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11 UN GRAN ÉXITO de Douglas Fairbank ARTISTAS ASOCIADOS presenta la magnífica producción moderna titulada El Robinson moderno por Douglas Fairbank y María Alba

VICHY HOPITAL - Estómago CELESTINS - Artrismo Grande - GRILLE - Higado El Defensor de Granada

Sección de espectáculos

Teatro Cervantes

De las películas proyectadas a 0,75 butaca en lo que va de temporada, ninguna ha llegado a conseguir el éxito de la que hoy anunciamos en este programa.

Este título «Robinson moderno», corresponde al formidable trabajo del famoso actor Douglas Fairbanks, que se nos revela en esta producción de artistas asociados como en sus mejores tiempos.

Cooperen en la película con Douglas, la estrella española María Alba, tan artista como bella.

No dejen de ver a este inimitable actor en una comedia de asunto tan moderno, en el que brinca, rie, pelea lucha con toda una tribu de salvajes, y asiva a una pequeña, combatiendo con unos canchales.

Las secciones darán comienzo a las 3, 5, 7, 9 y 11.

Importante: Desde hoy se despatchan localidades para mañana, que en las secciones de costumbre, se estrenan la formidable producción titulada «King Kong».

Salón Nacional

Anny Ondra, la encantadora artista de la simpatía y de la gracia rebosante, se presenta hoy a los granadinos encarnando el principal papel de protagonista en la jovial producción «Un profesor ideal».

Se trata de un regocijante y divertido super-film en el que van ligadas las cenas de mayor comicidad con las de más fino sentimentalismo hilvanadas todas en un argumento de encanto y simpatía. La acción de la misma se desarrolla en un colegio de señoritas en la que siempre sobresale la nota alegre llena de belleza y colorido; las mil travesuras de estas ante un nuevo profesor, «El Profesor Ideal».

«Será viejo y melancólico, joven y simpático, feo o guapo? Todas estas preguntas que en sí se hacen las alumnos dan lugar a acontecimientos en que la sal se derrama por todas partes sin olvidar por ello la nota seria a veces presentando un contraste de lo más agradable conocido.

«Un Profesor Ideal» es de rigoroso estreno en Granada y se proyecta a los sobrios precios de 50 céntimos la localidad de butaca.

Como complemento del programa se estrenan la curiosa película cultural titulada «Lluvia y Tormenta».

Coliseo Olympia

La novela de Wells titulada «La isla del doctor Moreaus», ha sido llevada a la pantalla sonora por la Paramount con un lujo de detalles y

una escenificación tan perfecta, que no cabe más.

Se le ha dado el título de «La isla de las almas perdidas» y ayer, que fué su estreno en el Olympia, el público que abarrotaba casi por entero la sala, aguija con gran avidez los incidentes en extremo emocionantes de este film, que son de los que hacen al público sentir las sensaciones más extrañas.

La labor desarrollada por sus protagonistas Charles Laughton, Richard Arien y Bella Lugosi, es admirable, y en párrafo aparte debemos dedicar un elogio merecidísimo a la gran actriz Katharina Burke, «La mujer pantera», por la maravillosa caracterización y la belleza de su cuerpo.

«La isla de las almas perdidas» es lo mejor que hemos visto en esta clase de películas terroríficas, por su argumento, por su realización y por los valiosos elementos artísticos que en ella han tomado parte como intérpretes y directores.

El público amante de fuertes emociones está de enhorabuena con este film, que en su versión hablada en español está obteniendo un señalado éxito.

La revista en colores titulada «Mercado a lo Hollywood», es preciosa y originalísima. Pertenece a la Metro Goldwyn y es de muy buen gusto.

Salón Nacional

Hoy Miércoles 6 de Diciembre 1933 Secciones a las 3, 5, 7, 9 y 11

Encantador programa 1. Sinfonía. 2. Estreno de la curiosa película cultural

LLUVIA Y TORMENTA 3. Riguroso estreno de la deliciosa y lindísima super-comedia

UN PROFESOR IDEAL Un film de encanto y gracia Interpretado por la graciosa y genial ANNY ONDRA

Risas Hilarantes Comicidad Asombrosos precios: Butaca, 50 cts. Anfiteatro, 25 cts.

El viernes, el film de la gracia y alegría

El hijo improvisado (Totalmente hablado en español) Super-comedia «Paramount» de Riguroso estreno en Granada

REUNION DE SIGNIFICADOS ELEMENTOS DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 5.—Ayer tarde se reunió en el Centro de Acción Republicana, con el señor Azaña, los ex diputados y ex altos cargos del partido.

Asistió también a la reunión el ministro de Estado señor Sánchez Albornoz.

La reunión duró desde las siete de la tarde a las diez de la noche, y en ella se cambiaron impresiones sobre la situación política y la posición de los grupos políticos en los momentos actuales.

Terminada esta reunión se reunió el Comité Nacional.

A la salida se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

Mañana volverá a reunirse el Comité Nacional y los ex diputados y ex altos cargos.

A última hora se ha dicho que el Comité de Acción Republicana ha acordado que por el momento siga desempeñando la cartera de Estado el señor Sánchez Albornoz, si bien esta noticia no ha sido confirmada.

EL EX DUQUE DE ALBA ANTE LA ACTITUD DE LA ARISTOCRACIA

Madrid 5.—El ex duque de Alba que ha sido presidente de una Mesa electoral, se muestra encantado del entusiasmo de la masa popular.

También se muestra muy satisfecho de haber cumplido sus deberes ciudadanos, condenando la actitud oscurantista por la clase aristocrática.

EL SEÑOR ALBA NO ESTA VISIBILE PARA LOS PERIODISTAS

Madrid 5.—Los periodistas trataron de entrevistarse hoy con el señor Alba para saber el resultado de su conferencia con el señor Maura.

Ante la imposibilidad de conseguir sus propósitos, hablaron con uno de los secretarios de dicho señor, quien les manifestó que no sabía nada del particular, pero sí podía decirles que pasado mañana asistirá don Santiago a la reunión que celebrará la minoría radical y después hará declaraciones a los periodistas.

—¿Y no hay otros candidatos? —Insistió el presidente.

—Sí. También se ha hablado de los señores Alvarez (don Melquíades), Lara y de usted.

—Pues de mí—contestó el señor Martínez Barrio—puedo decirles a ustedes que no hay nada.

—¿Ni aunque lo pidiera el partido radical? —No. No creo que eso sea así.

—¿Pues entonces es que le tienen designado a usted para otro cargo más importante? —No sé lo que pueda suceder. Sólo he de añadir que se me hizo indicación de ese asunto por el señor Lerroux, al que le expresé mi criterio de que la designación la debía de hacer los partidos.

—¿Qué noticias tiene de la huelga de camareros? —Precisamente en estos instantes están reunidos el ministro de Trabajo y una comisión de patronos y otra de obreros. Esta mañana se trató el asunto en el Consejo y se acordó que el ministro de Trabajo «interviniera y, como le digo, ya lo está haciendo.

—Nosotros tenemos el criterio de que estos conflictos, que abarcan mucha extensión, no pueden dejarse sin intervenir para resolverlos; entre otras razones, porque afectan al interés público y éste hay que defenderlo.

—Cuando este interés público es un círculo muy reducido, debe dejarse a las partes en litigio para que ellas resuelvan.

Si esta noche no se resuelve la huelga, habrá que adoptar medidas para llegar a la inmediata solución.

—¿Y de orden público? —Las noticias que tengo son satisfactorias. Aquí ha estado el ministro de la Gobernación, y aunque no he podido verlo, por las referencias que he dado el de Marina la tranquilidad es absoluta en toda España.

—¿Y la huelga general de Cuenca? —Continúa desarrollándose bien y sin incidentes.

REUNION DE LA JUNTA CENTRAL DEL CENSO

Madrid 5.—A las cinco de la tarde se ha reunido la Junta central del Censo, bajo la presidencia de don Diego Medina, presidente del Tribunal Supremo.

Se revisaron varios expedientes, que fueron enviados al Congreso, y se acordó instruir otros para averiguar las causas por las que han dejado de constituirse algunas Mesas en la segunda vuelta.

También se acordó contestar a la pregunta hecha por la Dirección general de Seguridad sobre si los funcionarios dependientes de dicha Dirección pueden formar o no parte de las Mesas electorales.

ERROUX SE MUESTRA OPTIMISTA

Madrid 5.—Un diario de la noche publica unas declaraciones del señor Lerroux.

Este se muestra optimista con respecto al presente político de España, y mejor aún con respecto al porvenir.

Dice que la conciencia pública española demanda paz, tranquilidad y orden, y hay que resolver esta petición.

DECLARACIONES DEL SEÑOR LARGO CABALLERO

Madrid 5.—El diario de la noche, «Heraldo», publica unas declaraciones del ex ministro de Trabajo señor Largo Caballero.

Afirma que no cree en el planteamiento inminente de una crisis, y menos en un movimiento revolucionario con base sólida.

Añade que para la salud de la República es necesario y urgente disolver el Parlamento y anunciar el propósito de los socialistas de no dejar prosperar nada que pueda desvirtuar la labor hecha por las Constituyentes.

REUNION DE SIGNIFICADOS ELEMENTOS DE ACCION REPUBLICANA

Madrid 5.—Ayer tarde se reunió en el Centro de Acción Republicana, con el señor Azaña, los ex diputados y ex altos cargos del partido.

Asistió también a la reunión el ministro de Estado señor Sánchez Albornoz.

La reunión duró desde las siete de la tarde a las diez de la noche, y en ella se cambiaron impresiones sobre la situación política y la posición de los grupos políticos en los momentos actuales.

Terminada esta reunión se reunió el Comité Nacional.

A la salida se negaron a hacer manifestaciones a los periodistas.

Mañana volverá a reunirse el Comité Nacional y los ex diputados y ex altos cargos.

A última hora se ha dicho que el Comité de Acción Republicana ha acordado que por el momento siga desempeñando la cartera de Estado el señor Sánchez Albornoz, si bien esta noticia no ha sido confirmada.

EL EX DUQUE DE ALBA ANTE LA ACTITUD DE LA ARISTOCRACIA

Madrid 5.—El ex duque de Alba que ha sido presidente de una Mesa electoral, se muestra encantado del entusiasmo de la masa popular.

También se muestra muy satisfecho de haber cumplido sus deberes ciudadanos, condenando la actitud oscurantista por la clase aristocrática.

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador publica un bando sobre el estado de prevención

La cuestión de la mendicidad. El Reformatorio de San Miguel

El gobernador civil ha publicado un bando haciendo saber que dispuesto por el Gobierno el estado de prevención establecido por el artículo 20 del 28 de Julio año actual...

del señor Arenal, por marchar a Madrid para asistir a la apertura del Parlamento; y una comisión de Pedro Martínez, que le dio cuenta del intento de asalto al Círculo Agrario de aquel pueblo.

En el Gobierno civil estuvieron en las primeras horas de la tarde el diputado señor don Manuel La Chica Damas, que iba a despedirse

LABRADORES!

Utilidad en vuestras siembras la nueva y completamente perfeccionada SEMBRADORA DE REMOLACHA, TRIGO Y OTRAS SEMILLAS

También habló el señor Arenal de la situación lamentable en que se encuentran los reclusos en el Reformatorio de San Miguel, haciendo presente que es preciso auxiliar económicamente a la admirable obra que desarrolla aquella institución, que se encuentra en el mayor desamparo.

Por último anunció que por la tarde se reuniría la sección de Economía y Agricultura.

PARA VESTIR BIEN suscríbase a La Moda Práctica

la más elegante y práctica revista de modas, con 32 páginas en huecograbado, 4 en bicolor, variados modelos, patrones adaptables y a medida, labores y caprichos varios

Se publica los días 5 y 20 de cada mes

SUSCRIPCION MADRID: Una peseta al mes PROVINCIAS: Tres pesetas el trimestre

Se envía gratis un número de muestra si se pide, recordando y enviando el adjunto cupón



Sr. Administrador de "LA MODA PRACTICA" Marqués de Cubas, 5.-Madrid.

LA BOLSA

Madrid 5 - Interior, 00 00 Amortizable 5 por 100, 68 80 Amortizable 4 por 100, 99 50 Banco de España, 528 00 Tabacos, 000 00 Francos, 48 10 Libras esterlinas, 40 55 Dólares, 7 95 Liras, 64 90 Francos suizos, 238 25

J. Cazorla Romero MEDICINA GENERAL ESPECIALISTA EN PIEL Y VENEREO-SIFILIS

Purpante YER pastillas de chocolate El ideal de las familias Para los niños una polosina Para todos una necesidad

DE TODAS PARTES Noticiario mundial

Los peligros del automóvil

Estados Unidos.-Hay gentes cuyo sueño dorado lo constituye el tener automóvil. Pregúntele usted para qué y no sebrán contestarle a derecha. Se sueña con tenerlo por tenerlo. Pero leyendo la estadística de accidentes automovilísticos habidos en los Estados Unidos en los primeros meses de este año, el sueño se convierte en pesadilla.

Un discurso de Mussolini Impreso para los ciegos

Florenza.-Por cuenta del Instituto Nacional de Ciegos y de la Unión Italiana, se ha impreso el reciente discurso de Mussolini sobre las Corporaciones con caracteres Brailles para ser distribuido a todos los centros y escuelas de ciegos, y reproducido en su periódico.

La Casa de Napoleón en Santa Elena

Londres.-El barco «Gloweater Castle» ha salido hace unos días para Santa Elena con cargamento de materiales de obras destinadas a los trabajos de restauración del palacete de Lengwood, que durante seis años sirvió de domicilio a Napoleón. El arquitecto francés Gogols y dos emprendedores especializados se cuidarán de los trabajos que se calculan durarán unos tres meses. Desde la visita del príncipe de Gales en 1925, no se había vuelto a habitar de Santa Elena.

Un pez anfibio que habla

Puerto Cabello.-En el vapor español «Magallanes», que ancló días pasados en esta bahía, ha llegado un tipo al parecer turco, que trajo un espectáculo muy curioso. Según parece, se trata de un pez anfibio de los llamados «buey marino» parecido a la foca. Este pez hacía casi todo lo que le ordenaba su dueño en presencia del público, diciendo su nombre, Pascual, con una voz gutural. El dueño con un látigo en la mano castigaba al animalito para que contestara y entonces se oía más claro y con más percepción: «¿Qué comes, Pascual? Y respondía el pez bicho: «Pescado». ¿Quién te pega a tí? y contestaba «Juan».

Excavaciones prohibidas en Dalmacia

Vienna.-Unos arqueólogos americanos habían encontrado cerca de Cattaro restos de monumentos romanos y procedido a unas excavaciones, sacando a luz algunos leones venecianos y una hoz romana. La policía yugoeslavia, alarmada, ordenó la suspensión de los trabajos, invitando a los investigadores a marcharse.

Influencia creciente de la industria polaca de material electrotécnico sobre el mercado nacional

Varsovia.-La industria electrotécnica en Polonia ha tomado en pocos años un incremento rápido tal que le permite satisfacer en una medida cada día mayor las necesidades de su mercado interior. En 1929, las importaciones de material electrotécnico en Polonia representaban en valor un 151 por 100 aproximadamente de la producción nacional; en cambio el año pasado, el valor de dichas importaciones, con relación al valor de la producción de las fábricas polacas, quedó reducido a un 77 por 100.

Los progresos de la industria del zinc en Polonia

Varsovia.-A pesar de la crisis económica, que ha acarreado una baja considerable de los precios del zinc y ha reducido la producción del mismo en Polonia, de 150 372 toneladas en 1927 a 84 950 toneladas en 1932, las fundiciones polacas no han cesado en sus esfuerzos para el perfeccionamiento técnico de la producción. Hoy día, el material de producción de este ramo de la industria polaca, nada tiene que envidiar al de los mejores establecimientos del extranjero. El zinc producido en Polonia es de excelente calidad, sobre todo el zinc electrolítico, cuya exportación al extranjero es de bastante importancia, y principalmente a los Estados Unidos.

Para una más eficaz representación de los intereses económicos y profesionales

Berna 4.-El Congreso del Sindicato Nacional Suizo de los empleados de Comercio ha aprobado una proposición para reclamar la constitución de un Consejo Superior, en el que los representantes autorizados de los principales factores de la vida económica puedan asegurar una representación más ordenada y eficaz de sus intereses y establecer los principios generales de la política económica del país.

Una expedición de gatos

Roma.-Los ciudadanos de Littoria, la nueva capital de la región conquistada por el trabajo, mediante el saneamiento de las antiguas marismas de los alrededores de Roma, se dieron cuenta de que, junto con los nuevos habitantes, también habían llegado los ratones.

El cráneo del sultán Makawa

Capetown 4.-Muchos lectores se quedarán pasmados al enterarse de que el desahogado actual del mundo depende-a lo menos en parte-del hecho de que el cráneo del sultán Makawa no ha sido devuelto a los indígenas de Tanganyika. Durante la guerra, para inducir a los indígenas a participar en la contienda, se inventó el cuento de que el cráneo del sultán Makawa, personaje algo fabuloso, había sido robado por los alemanes, y al aportar su concurso los indígenas impulsaron la condición que, entre las condiciones de paz, figuraría la devolución de la reliquia.

Distinción a un sabio italiano

Bucarest.-El Gobierno rumano ha encargado a su ministro plenipotenciario en Roma de entregar personalmente al catedrático de la Universidad de Génova, profesor Nico la Pende, las insignias de una alta condecoración, concedida para honrar al sabio genovés, cuya obra de gran valor social sobre medicina constitucional es muy apreciada.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for Cartuja, including temperature, wind, and precipitation for the day of December 5, 1935.

EN LA ASOCIACION DE CARIDAD

En la Asociación de Caridad se estuvieron ayer 1,800 ratones. En el Asilo Nacimiento pernoctaron 29 indigentes.

T. S. H. Programa

Madrid: A las 8 de la mañana, 15, 40, 20, 15, 22 y 0,15: Diario hablado. A las 14: Sobremanas. Concierto 21 15: Curso de Lengua inglesa. 22 30: Cuarto concierto por la Orquesta Sinfónica. 24: Cierre.

Barcelona

21 05: Orquesta de Radio Barcelona: «Mi triana» (pasodoble). Muz: «Un dulce poema» (valse). E. Wald teufel: «Leyenda española». Rust: «Romero en la ermita» (intermedio). Torrandell: «Gondolero». Moszkowski: «Cajita de música y piano» (pieza imitativa). Antífes: «Prometeo» (obertura). Beethoven.-22: Radio teatro de EAJ 1.-La farsa cómica en dos actos, original de Carlos Arfiches, titulada «La casa de Quirón» 23: Noti isa de Prensa. Continuación del Radioteatro.-24: Fin de la emisión.

Valencia

21: Apertura de la Estación. Noticias horarias. Noticias de Prensa.-21 30: Recital de guitarra a cargo de Victor Peidró: «Serena española». Malata: «Canción vasca». Lulu de Sorle: «Suño» (trémolo). Térraga. Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los socios de Unión Radio Valencia). Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia (eventual).-23: Cierre de la Estación.

Radio Paris

19: Conferencia médica.-19 20: Discos.-19 25: Concierto de música ligera.-19 30: Cotizaciones comerciales.-20: Charla.-20 30: Informaciones. Balletto meteorológico. Crónica de la moda. Concierto: «Alberto». Debussy: «Poème». Chá son: «La queste de Dieu». D'Indy. Melodías cantadas. «Las bodas de Figaro». Mozart: «Nocturno». Fr. nk: «Sobre una canción antigua. Borde». «La Nochebuena de los niños pobres». «Concierto para piano». «El cazador maldito». Frank. En el entreteatro: Revista de la tarde. Informaciones. Cierre de la Estación.

Davenport National (inglaterra)

19 30: Conferencia sobre el siguiente concierto sinfónico.-20 15: Concierto sinfónico de la B. B. C. Compendio 1933 1934 «El buque fantasma» (obertura). Wagner, «Obertura en la menor». Schumann: «Así habló Zarathustra op. 50». Strauss.-22 25: Conferencia.-22 45: Música de baile.-24: Cierre de la Estación.

hablado. Noticias deportivas. 19 45: «Ramuntcho», drama lírico en tres actos de S. Donaudy. En los intermedios: Charle. Noticiario Después de la Opera. Periódico hablado. Cierre de la Estación.

MATADERO PUBLICO

Estado demostrativo de la carnización verificada el día de ayer: Becerras, 5 a 3 60 pesetas kilo; novillos, 0 a 0 00; toros, 7, a 3 60; vacas, 0 a 0 00; vacas, 5 a 3 40; vacas durazra, 0 a 0 00; torregos, 55 a 3 75; borregos primales, 0 a 0 00; ovejas, 0 a 0 00; chotos, 0 a 0 00; cabras, 8 a 2 45; machos, 3 a 2 45; y carneros, 0 a 0 00.

Dr. F. Gonzalo

Médico - Químico - Farmacéutico Medicina y Análisis Consultorio y Laboratorio Salamanca, 14

Sucesos locales

Carro arrollado por una camioneta En el Gran Capitán, la camioneta matrícula de Almería núm. 1.654, que conducía su propietario José Casas Villegas, arrolló a un carro que en el mencionado sitio se encontraba parado para descargar unos bultos. A consecuencia del atropello una de las caballerías resultó herida. El dueño del carro, José González Montero, presentó la denuncia oportuna en la Comisaría de Vigilancia.

Cinematografía

Los estrenos en Granada

Teatro Cervantes.-«Don Robla son Cruces». Artistas Asociados, S. A. Intérpretes: Douglas Feibark, María Aiba y William Ferrn.

Doctor MEGIAS

Graduado y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de OJOS - NARIZ - GARGANTA Plaza Nueva, 15, pral. 08 3 45

Policia urbana

Durante el mes de Noviembre el Cuerpo de Policía urbana ha prestado 626 servicios. Además, ha cobrado trece denuncias ejecutivas importantes 57 pesetas y a vendedores ambulantes 318 75 pesetas.

Federación Sindicalista Libertaria

Se convoca a todos los afiliados de la Federación Sindicalista Libertaria de España, Secretario Local de Granada, para la reunión que se ha de celebrar hoy 6, a las diez de la tarde, en su domicilio social, calle del Aire, número 6, para tratar el siguiente orden del día: 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Informe del Comité administrativo. 3.º Actividades a seguir. 4.º Asuntos generales. Por la importancia de la reunión, se ruega la puntual asistencia.-El Comité.

HORARIO DE LOS FERROCARRILES

Salidas: Tren 815. Correo. Directo a Alicante. Salida a las 7,30. Tren 814. Correo. A Baeza, combinación con Madrid y líneas afines. Salida a las 8,25. Tren 410. Correo a Algeciras, Combaraciones: Málaga, Córdoba, Jaén, Linares por Baeza, Sevilla y Cádiz. Salida a las 9. Tren 420. Omnibus. A Bobadilla, Combaraciones: Málaga, Sevilla y Cádiz. Salida a las 15,25. Tren 422. Omnibus. A Algeciras, Combaraciones: Málaga y Córdoba. Salida a las 12,45. Tren 821. Omnibus. A Mogeda. Combaración: Almería. Salida a las 17,55. Tren 452. Mensajero. A San Francisco. Salida a las 18. Tren 807. Expres. A Baeza. Combaración: Madrid y afuentes. Salida a las 20,55. Llegadas: Tren 806. Expres. A las 8,20. De Madrid. Tren 453. Mensajero. A las 10,15. De San Francisco. Tren 820. Omnibus. A las 12,15. De Almería. Tren 411. Correo. A las 17,30. De Málaga, Sevilla, Almería, Córdoba y Cádiz. Tren 425. Omnibus. A las 20,45. De Algeciras, Málaga, Córdoba y Cádiz. Tren 818. Correo. De Alas. 2201. Alicante. Tren 812. Correo. A las 22,15. De Madrid.

Observatorio de Cartuja

Temperatura máxima a la sombra 13,4 C. mínima 4,8 C. media 8,1 C. máxima en esta fecha (media de 30 años) 9,1 C. máxima al sol 16,6 C. máxima a 10 cm. sobre tierra 1,8 C. media a 10 cm. bajo tierra 9,1 C. presión a 18 h. e. O. C. (768 mm. alt.) normal 697,4 mm. viento máximo (800 metros alt.) del SSW. 7,6 ms. recorrido en 24 horas (a 7 h.) 140 kms. lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.) 0,6 mm. desde 1.º de este mes hasta 31.º de Septiembre pasado 357,7 mm. 1.º de Septiembre pasado 123,7 mm.

VIDA LITERARIA Y ARTISTICA

EL JULIO VERNE ESPAÑOL

No es raro encontrar, en determinados países o sectores de público, un concepto peyorativo acerca de la novela de aventuras, subgénero de cautiva, en cambio, a otras masas lectoras. Por lo general, existe confusión en el respecto, ya que no ha venido en señalarse la diferencia entre modalidades que aspiran a finalidad distinta y ofrecen peculiaridades características de inspiración y factura.

Puede decirse que asistimos al renacimiento de esa modalidad de referencia, la cual, contando como precursors a genios famosos—desde De Foe y Dumas hasta Verne, Mayne Reid y Wells, por citar algunos—, es ahora cuando ofrece plena de interés, relieve artístico y eficiencia cultural, como resultado de la perfección asequible a sus cultores, tanto mediante aportaciones precedentes cuanto por las facilidades que suponen las nuevas conquistas especulativas.

La novela de aventuras y viajes, en el que llamáramos su grado íntegro, o sea aquel que no polariza el desarrollo en ninguno de los aspectos que cabe señalar en la misma—el policíaco, el utópico, el geográfico, el científico, el histórico, etc.—, sino que comprende elementos de todos, tiene brillante porvenir, cabiendo vaticinarse dilatada supervivencia, pese al «fin narrativo» lanzado por teorizantes sectarios. Reconoceable capacidad cultural, poder de efecticismo estético y hasta constituir marco dentro del que pueden manifestarse disparates creídos ideológicos y estéticos.

España, que si no contó figuras cimeras de proceridad universal en este orden, tampoco careció de algunos—como Fernández y González, Ortega y Frías, etc.—creando modalidad autóctona muy estimable del mismo, no podía sustraerse al influjo general de los gustos de la época, y así vemos cómo manifiesta su aportación presente al cultivo de la novela de aventuras. En la actualidad hay un escritor que, joven todavía, ha conseguido descollar su recia e inconfundible personalidad mediante labor que colócale a la cabeza de los cultores nacionales e hispanoamericanos de la misma. Este novelista es Jesús de Aragón, que alguna ha llamado, con la mejor intención encomiástica, «el Julio Verne español».

Jesús de Aragón constituye caso infrecuente del escritor vocado hacia lo que ha de ser su actividad y dirección de por vida: estudiar, viajar y escribir. Pero lo que en otros autores que maravillan con los destellos luminosos, con la complejidad polifacética de sus libros no es más que reanudar de la fantasía, en Jesús de Aragón encarna fíjiz amalgama de realidades vividas, de ambiente y panoramas contemplados y de honda cogitación de su intelecto. Su vida es, a guisa de fusión propia, con libro perfectamente escabada, en el que ha escrito, pese a su juvenilidad, la última obra, puesta que ha alcanzado la plenitud, que es la felicidad, asequible. El crítico letor se interesa que se lea la obra—sua no publicada en español—constitutiva de «resunto fiel de una complicada y violenta existencia» de su existencia, hoy tranquila tras luchas dolorosas y difíciles, obra que vio ya la luz en el extranjero, pues Jesús de Aragón encarna ejemplo originalísimo. Habléndole como es, a publicar sus libros después de la guerra europea, o sea hace tres lustros, vióse compelido, por circunstancias que no son del caso exponer, a trabajar casi exclusivamente para otros países, donde goza de gran nombradía, mientras en su patria ha permanecido casi ignorado hasta hace poco.

Es curioso y altamente demostrativo de la vida de Jesús de Aragón el modo como quedó consagrado su talento y reconocidas sus entonces latentes cualidades de novelista. Un editor madrileño a quien Aragón había ofrecido su primer original, contactó con un autor famoso, la publicación de una novela que éste su pudo terminar. Fue llamado nuestro autor para resaltar el trabajo, y el editor le exigió como condición precisa que tal labor se ajustase en un todo al estilo y peculiaridades del novelista en cuestión, prometiéndole, como premio, editarle a él el libro ofrecido y cuantos en lo sucesivo escribiese. Pues bien: el entonces principiante logró insuperablemente su cometido, presentando el trabajo terminado, con lo que publicase la obra que alcanzó éxito resonante.

De entonces data su continuada labor, iniciada con las novelas «Cuarenta mil kilómetros a bordo del aeroplano «Fantasma» y «Viaje al fondo del océano», las cuales obtuvieron excepcional acogida fuera de España, hasta el punto de que llegaron a rebasar en pocos años los cien mil ejemplares de tirada, hecho que animó a su autor a escribir exclusivamente para el extranjero, y así fueron saliendo de su península «Los piratas del amor» y «Una extraña aventura de sirenas en la Luna», ambas interesantísimas, llenas de amabilidad y riqueza emocional, en las que evanesce la fina observación y aguda fantasía con fondo verosímil, la belleza de las descripciones de tipos, paisajes y ambientes con la inquietud subjetiva en orden a problemas trascendentes, a través de un estilo alquitarrado, henchido de fuerza expresiva mediante prosa impecable.

La Editorial Juventud, S. A., que hace algunos años incorporó a su catálogo el nombre de Jesús de Aragón, prosigue la publicación de las obras completas del mismo en su «Colección Aventuras», ofreciendo ediciones de sus títulos mencionados y de otros: «El continente aéreo», «La sombra blanca de Casares» y «De noche sobre la ciudad prohibida». En los días en que esta crónica vea la luz lanzará una nueva producción del gran novelista, «El demonio del Cáucaso», título que denota haber el autor llevado

su inspiración a otras latitudes que las comprendidas en los libros precedentes, siendo de suponer que ahora sucederán con más frecuencia las nuevas narraciones del genial escritor. Imposibilitados, por razón de espacio, de referirnos concretamente a las características específicas de las novelas nombradas, cada una de las cuales requeriría un trabajo como el presente, hemos de contentarnos con esta impresión de conjunto, decantando, para terminar, lo que significa que Jesús de Aragón tenga conquistada tanta fama en el extranjero, donde contribuye mediante sus obras a proclamar el indecendente nervio de la capacidad de la raza. De la difusión de las mismas allende fronteras es buena prueba el que tenga ediciones francesas y alemanas de dos de ellas, y húngaras de otra, estando varias solicitadas actualmente también por su traducción al inglés y al italiano.

ANGEL DOTOR

Continúa la huelga de transportes urbanos de Barcelona

Barcelona 5.—A pesar de haberse incautado el gobernador civil de las Compañías de transportes urbanos, hoy ha continuado la huelga en el mismo estado.

El servicio lo verifican los alumnos de la Escuela de Policía de la Generalidad provistos de brazaletes y con distintivos, y auxiliados de guardias de Asalto.

El gobernador general espera que el conflicto quedará resuelto en breve.

El Estatuto Gallego

Santiago de Compostela 5.—Se ha celebrado la anunciada asamblea de representantes políticos, económicos y sociales para tratar del plebiscito para el Estatuto Gallego, acordándose su aplazamiento en vista de la poca propaganda realizada.

Publicaciones

Legislación Social Agraria

Apéndice IV.—Editorial Góngora. La Editorial Góngora acaba de publicar en su Biblioteca de Bolsillo (Códigos y Leyes anotadas) el Apéndice IV de Legislación Social Agraria.

Destacan en este volumen, entre otras muchas disposiciones, las aclaratorias a la Ley de Bases para la Reforma Agraria, las reguladoras de las Comunidades de Campesinos y

EN LA AUDIENCIA

Sesnamientos para el día 6

Sala de lo Civil.—Juzgado de la Merced: Don Francisco Peña Jiménez con la Sociedad The National Coch Company Limited, sobre impugnación de honorarios; ponente, señor Samaniego; abogado, señor Artacho; procurador, señor Herrero; secretario, señor Pardo.

Juzgado de la Audiencia de Almería: Don César García Pérez con la Sociedad Francisco Plaza y Compañía, sobre reclamación de cantidad; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Acosta Inglés; procurador, señores Casas y Martín Quezada; secretario, señor Alonso.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril: Contra Alfonso Granados, por homicidio; tribunal de jurado; diez testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Tello; procurador, señor Casas; secretario, señor Pardo.

Juzgado del Campillo: Contra Eduardo Molina García, por tenencia de armas; diez testigos; ponente, señor Díez; abogado, señor Infante; procurador, señor González Gómez; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. Juzgado del Salvador: Contra Francisco Sainz Benavides, por daños e incendio; tribunal de jurado; diez testigos; ponente, señor Cuevas; abogado, señor Pabón; procurador, señor Rolán; secretario, señor Alonso.

Publicaciones

Legislación Social Agraria

Apéndice IV.—Editorial Góngora. La Editorial Góngora acaba de publicar en su Biblioteca de Bolsillo (Códigos y Leyes anotadas) el Apéndice IV de Legislación Social Agraria.

Destacan en este volumen, entre otras muchas disposiciones, las aclaratorias a la Ley de Bases para la Reforma Agraria, las reguladoras de las Comunidades de Campesinos y

Publicaciones

Legislación Social Agraria

Apéndice IV.—Editorial Góngora. La Editorial Góngora acaba de publicar en su Biblioteca de Bolsillo (Códigos y Leyes anotadas) el Apéndice IV de Legislación Social Agraria.

Destacan en este volumen, entre otras muchas disposiciones, las aclaratorias a la Ley de Bases para la Reforma Agraria, las reguladoras de las Comunidades de Campesinos y

Publicaciones

Legislación Social Agraria

Apéndice IV.—Editorial Góngora. La Editorial Góngora acaba de publicar en su Biblioteca de Bolsillo (Códigos y Leyes anotadas) el Apéndice IV de Legislación Social Agraria.

NOTAS DE AVIACION

Aeroplanos de guerra que mantienen la paz

Los aeroplanos de la Aeronáutica Real Inglesa mantienen la paz en el Protectorado de Aden, que era antiguamente una de las regiones más turbulentas del Oriente Central.

Los aeroplanos de la Aeronáutica Real Inglesa mantienen la paz en el Protectorado de Aden, que era antiguamente una de las regiones más turbulentas del Oriente Central.

Poco antes de la llegada de los policías aéreos, el Imam de Yemem, caudillo poderoso y guerrero, había usurpado el territorio del Protectorado hasta tal punto que se encontraba a ochenta kilómetros de Aden mismo.

Este nuevo volumen comprende las Bases de 11 de Marzo de 1919, el Reglamento de 21 de Enero de 1921, las Reales órdenes de 12 de Julio de 1920 y 6 de Agosto de 1926, el Decreto de 4 de Diciembre de 1931 y otras muchas disposiciones completas de las materias y los índices de que ya provista esta obra la hacen fácilmente manejable, y puede ser utilizada por toda persona, aunque carezca de conocimientos técnicos.

Washington 5.—Desde hoy día 5 queda abolida la prohibición de beber alcohol.

Washington 5.—Desde hoy día 5 queda abolida la prohibición de beber alcohol.

NOTAS DE AVIACION

Aeroplanos de guerra que mantienen la paz

Los aeroplanos de la Aeronáutica Real Inglesa mantienen la paz en el Protectorado de Aden, que era antiguamente una de las regiones más turbulentas del Oriente Central.

Los aeroplanos de la Aeronáutica Real Inglesa mantienen la paz en el Protectorado de Aden, que era antiguamente una de las regiones más turbulentas del Oriente Central.

Poco antes de la llegada de los policías aéreos, el Imam de Yemem, caudillo poderoso y guerrero, había usurpado el territorio del Protectorado hasta tal punto que se encontraba a ochenta kilómetros de Aden mismo.

Este nuevo volumen comprende las Bases de 11 de Marzo de 1919, el Reglamento de 21 de Enero de 1921, las Reales órdenes de 12 de Julio de 1920 y 6 de Agosto de 1926, el Decreto de 4 de Diciembre de 1931 y otras muchas disposiciones completas de las materias y los índices de que ya provista esta obra la hacen fácilmente manejable, y puede ser utilizada por toda persona, aunque carezca de conocimientos técnicos.

Washington 5.—Desde hoy día 5 queda abolida la prohibición de beber alcohol.

Washington 5.—Desde hoy día 5 queda abolida la prohibición de beber alcohol.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

La Guardia civil de Alomartes ha denunciado a los vecinos de aquel pueblo, Antonio José Jerez Quijada y Antonio Ortega Jerez, por haberlos sorprendido con varias cargas de leña que habían hurtado del sitio denominado Rambla de los Lobos, propiedad del vecino de Pedro Martínez, don Rafael Martínez.

La Guardia civil de Pedro Martínez ha detenido anteayer al gitano Francisco Cortés Rodríguez, por haber penetrado en el Caserío Agrario de dicho pueblo, pistola en mano, haciendo dos disparos, resultando herido leve en el dorso de la nariz Loreto Mesa Rusno.

El detenido ingresó en el arresto municipal a disposición de la autoridad judicial de Pedro Martínez, haciéndole entrega al mismo tiempo del arma de referencia, que le fué intervenida.

En el mismo pueblo también ha detenido la Guardia civil a los vecinos Francisco Pérez Rienda, Rafael Casado Espinola y Antonio Cañor Méndez, como presuntos autores de la corta y sustracción de choparros en la finca Vertientes Bajas, propiedad de doña Ascensión del Valle López.

«La Moda Práctica» ES LA QUE LES CONVIERNE. SUSCRIBANSE A RLLA. UNA PESETA AL MES.

MILITARES

Guardia civil

Reglamento.—Se publica el reglamento del Cuerpo de suboficiales, el que abarca principios generales, ingresos, ascensos, situaciones, uniformidad, sueldos, retiros y pensiones, servicio, faltas y correctivos.

Infantería

Condecoración.—Se concede la cruz de San Hermenegildo, con la pensión de 600 pesetas, al comandante retirado don Eduardo Oyarzábal Torralba.

Sanidad

Condecoración.—Se concede la cruz de San Hermenegildo, pensión de 600 pesetas, al teniente coronel médico don Angel Calvo Flores.

Ingenieros

Sueldo.—Vista la instancia del coronel don Agustín Gutiérrez de Tovar, se le concede voluntariamente la diferencia de sueldo entero desde Enero a Abril, ambos inclusive, del año en curso.

—Yo. —¡Vos! Y Jaime Bastien, atónito, enmudeció un rato, y luego prosiguió: —¡Ah!... ¡sois vos!... Vaya una ocurrencia... ¿qué te parece, compadre Bridou? —No sé qué te diga, Jaime... es preciso verlo. —Y a eso voy yo... ¿y por qué urgencia de dinero ha mandado la señora derribar mil abetos míos? Veamos. —Mejor fuera hablar de eso cuando estemos solos... Sin duda no habéis advertido que está aquí... el señor David... el nuevo preceptor de mi hijo... Y María Mostró de una mirada a David, que estaba algo desviado.

—¡Cómo!—repuso Jaime Bastien—; hablo de mi bosque de abetos lindante con el camino... ¿Acaso estoy hablando en turco? Al pasar ahora mismo por allí, he visto que han derribado más de mil abetos de la orilla del camino... ¡los más hermosos!... Os pregunto quién se ha atrevido a venderlos sin orden mía. —No se ha vendido—contestó María recobrando su serenidad. —Si no se ha vendido, ¿por qué los han derribado entonces? ¿Quién los ha mandado derri-

bar? —Yo. —¡Vos! Y Jaime Bastien, atónito, enmudeció un rato, y luego prosiguió: —¡Ah!... ¡sois vos!... Vaya una ocurrencia... ¿qué te parece, compadre Bridou? —No sé qué te diga, Jaime... es preciso verlo. —Y a eso voy yo... ¿y por qué urgencia de dinero ha mandado la señora derribar mil abetos míos? Veamos. —Mejor fuera hablar de eso cuando estemos solos... Sin duda no habéis advertido que está aquí... el señor David... el nuevo preceptor de mi hijo... Y María Mostró de una mirada a David, que estaba algo desviado.

HERNIADOS

LEED DOS TESTIMONIOS QUE OS DEBEN CONVENCER

D. Manuel Nieto Ramos, de Algarinejo (Granada), dice... «...imposibilitado hasta de poder andar y aviejado prematuramente por la gravedad de mi hernia, en dos meses de tratamiento soy otro hombre, y a Dios gracias y a usted, puedo ocuparme de mi negocio...»

D. Salvador Villena, de Málaga; calle Calvo, 47, tienda, dice... «...en prueba de gratitud por el resultado satisfactorio que he obtenido con su tratamiento después de haberme operado dos veces y las dos reproducirse con más violencia, hoy soy un hombre fuerte y feliz...»

LOS QUE DUDEN PIDAN INFORMES A ESTOS SEÑORES

Hombres, mujeres, niños; ahora os podéis curar todos

Visitad al especialista señor Pérez Ruiz, inventor del tratamiento «SALUS», que recibirá personalmente en GRANADA el viernes 8 de Diciembre, en el HOTEL SUIZO, de 9 a 2 solamente.

Este especialista visitará fijamente en GRANADA el día 8 de cada mes, en el HOTEL SUIZO, de 9 a 2.

Casa Central en Barcelona: Francisco Lairet, 102

LIBRO-FIGURINE-ETILOGRÁFICA.- Papelería.- Objetos de escritorio LIBROS ESCOLARES TEXTOS PARA TODAS LAS CARRERAS

LIBRERIA «GRANADA» GRAN VÍA 49-51 TELEFONO: 1173

FOLLETIN DE «EL DEFENSOR»

LOS SIETE PECADOS CAPITALES

—Federico, otra vez os ruego... —Amigo mío... la única razón que hasta aquí me ha hecho encubrir este secreto a mi madre... era el temor de afligirla. —Explicáte, hijo mío—prorrumpió María. —¡Pues bien! mamá... no fue un sueño aquella despedida nocturna... —¿Cómo es eso? ¿viniste tú aquella noche? —Fui a decirte adiós... —¡Dios mío!... ¿y adonde querías ir? —Quería matarme...

EUGENIO SUE TOMO I

Autorizada por la Casa RAMON SOPENA Provenza, 25 y 27. Barcelona

—¡Oh! ahora te tengo... ahora ya no tengo miedo, ya puedo oírlo todo. —¡Pues bien! mamá... devorado por la envidia, acosado sobre todo por el remordimiento que a

tu voz se había despertado en mi interior... quise matarme... sali con el señor David... le escapé... logró seguir mis huellas... Yo había corrido hacia el río... y cuando llegé... —¡Ah! ¡desdichado!—prorrumpió María—. Sin él... ¡tú perecerías! —¡Sí! al verme morir... yo te llamé, madre mía, como quien grita pidiendo socorro... El oyo mis gritos... se precipitó al río... Y... Aquí interrumpió María a Federico. Esta vez no se presentó la anciana criada risueña ni triunfante, sino medrosa y alarmada, diciendo en voz muy queda a su ama, como si la anunciase una nueva infausta: —Señora... señora... está aquí el señor Bastien.

CAPITULO XXXIII

Estas palabras de Margarita: Aquí está el señor Bastien, que anunciaban la llegada de Jaime Bastien, en el momento mismo en que oía María que debía a David la curación moral y la vida de su hijo, causaron a la pobre mujer un asombro tan grande,

que permaneció inmóvil, como herida del rayo, por cuanto los diversos incidentes de la mañana le habían hecho trascordar la carta de su marido.

Federico, por su parte, experimentó una triste sorpresa; gracias a la reserva de su madre, ignoraba hasta qué punto había sido dura e injusta la conducta de su padre para con ella; pero ciertas escenas domésticas en las cuales la brutalidad natural de Jaime Bastien se ha manifestado tanto a las claras, la rudeza y la necesidad con que ejercía su autoridad paterna, durante sus raras apariciones en el cortijo, todo había contribuido a entibiar las relaciones de padre e hijo.

También veía David la llegada del señor Bastien con una profunda zozobra; pues aunque estaba muy resuelto a hacer a aquel hombre todas las concesiones posibles, a eclipsarse en su presencia para merecer su indiferencia cuando menos, pensaba con dolor que la continuación de sus relaciones con Federico y su madre dependía absolutamente de un capricho del señor Bastien.

Estaba tan cerca éste ya cuando entró Margarita, que David, María y su hijo se hallaban do-

minados por la triste impresión que les había causado aquella nueva, cuando entró en la sala de estudio Jaime Bastien, acompañado de su compadre, el alguacil de Pont Brillant.

Jaime Bastien era, según ya lo tenemos dicho, un Hércules corpulento; su gruesa cabeza, cubierta de cabello crespo de un rubio rojo, estaba separada apenas de sus robustos hombros por un cuello de toro; llevaba un gorro de piel de zorra, unos pantalones anchos de terciopelo y botas herradas que no se había limpiado en muchísimo tiempo; empuñaba en una de sus manos, más anchas que gruesas, un palo de acebo, atado a la muñeca con una tira de cuero; y si hay que decirlo todo, esa especie de mastodonte olía a macho cabrío a diez pasos de distancia.

Su compadre Bridou era un hombrezuelo con antiparras, delgado, acribillado de manchas rojas, de mirar artero, de labios contraindos, de pómulos salientes; parecía que era un hurón armado de anteojos.

A la vista de Jaime Bastien, estremecióse David de dolor y espanto al pensar que la vida de María estaba para siempre enca-

denada a la de aquel hombre, quien de un día para otro podía dejar de tener la generosidad de ausentarse...

Jaime Bastien y Bridou entraron en la sala de estudio sin saludar; las primeras palabras que el amo de la casa, con las cejas fruncidas y el acento áspero y atrado, dirigió a su mujer, que se levantó para recibirle, fueron éstas:

—¿Quién se ha atrevido a mandar cortar mi bosque de abetos? —¿Qué bosque de abetos?—preguntó María sin saber lo que se decía; tan grande era el trastorno que le había causado la llegada de su marido.

—¡Cómo!—repuso Jaime Bastien—; hablo de mi bosque de abetos lindante con el camino... ¿Acaso estoy hablando en turco? Al pasar ahora mismo por allí, he visto que han derribado más de mil abetos de la orilla del camino... ¡los más hermosos!... Os pregunto quién se ha atrevido a venderlos sin orden mía. —No se ha vendido—contestó María recobrando su serenidad. —Si no se ha vendido, ¿por qué los han derribado entonces? ¿Quién los ha mandado derri-